МАТЕМАТИКА
	
1. Бөлшектін мәнін табыңыз:, мұндағы a =-2; b =-0,1
A) –43,75
B) 50
C) 10
D) 100
E) 107

	 2. Теңдеуді шеш: х2+2х-48=0
A) (-6; 8)
B) (-6; -8)
C) (12; 16)
D) (6; 8)
E) (6; -8) 

	 3. Стандарт түрдегі көпмүшеге түрлендіріңіз:(в2-в+7)-(в2+8)
A) 2в2-в+15
B) –(в+1)
C) –в+1
D) –в+15
E) –в 

	 4. Квадраттың қабырғасы 9 см-ге тең. Ауданын табыңыз.
A) 36 см2
B) 72 см2
C) 18 см2
D) 81 см2
E) 20,25 см2 

	 5. Тең қабырғалы үшбұрыштың бұрыштары нешеге тең?
A) 300-тан
B) 750-тан
C) 450-тан
D) 600-тан
E) 500-тан 

	
 6. Өрнекті ықшамдаңыз: .

A) .
B) 5.
C) x + 5.
D) x2 + 25.

E) -.

	 7. Теңсіздікті шешіңіз:

.

A) .

B) .

C) .

D) .

E) .

	
 8. Теңдеуді шешіңіз: 
A) -4.


B) 
C) -3.

D) 

E) 

	
 9. Теңдеуді шешіңіз: (7x - 7) = 3.
A) 2.
B) 1.

C) .

D) .

E) .

	10. 8 кг-ның 500 г-ға қатынасын есептеңіз.
A) 18.
B) 16.
C) 14.
D) 15.
E) 17. 

	
11. Теңдеуді шешіңіз: 2sіn2x = 

A) (-1)k + k, kZ.

B) (-1)k + k, kZ.


C) (-1)k + k, kZ.

D) (-1)k + k, kZ.


E) (-1)k + k, kZ. 

	
12. Функцияның туындысын тап:

A) 

B) 

C) 
D) 1
E) 0

	
13. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
A) (3,5; 2)
B) (-2; 1)
C) (-3,5; 2)
D) (-9; 3)
E) (2; 1) 

	14. у(x) = cosx функциясының x = - нүктесіндегі туындысының мәнін табыңыз.

A) .
B) 1.
C) 0.
D) -1.

E) .

	15. Токарь және оның шәкірті бір кезекте 65 деталь жасап шығарады. Егер токарь жоспардан 10%, ал шәкірті - 20% артық жасайтын болса, онда олар 74 деталь жасап шығарады. Жоспар бойынша бір кезекте токарь және оның шәкірті қанша деталь жасап шығарады?
A) 40; 25.
B) 35; 30.
C) 20; 45.
D) 15; 50.
E) 50; 15. 

	
16. y =  функциясының өзгеру облысын табыңыз.
A) [log25; )
B) (-; 0]
C) [0; )
D) (-; )
E) (-; log23] 

	
17. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз: .
A) (1; 2).
B) (2; 3).
C) (-2; 1).
D) (-2; 5).
E) (4; 3). 

	18. Есептеңіз: cos105 - sіn195 + sіn(-135).
A) 0.

B) -.

C) .

D) -.

E) .

	19. у = -x2 +3x-2 қисығының бойынан оған жүргізілген жанама у = х түзуіне параллель болатындай нүктені табыңыз.
A) (1; 0).
B) (-1; 0).
C) (1; 2).
D) (0; 2).
E) (-1; 1). 

	

20. а-ның қандай мәндерінде және  сызықтарының тек бір ғана ортақ нүктесі болатынын көрсетіңіз:

A) 

B) 

C) 

D) 

E)  

	
21. Есептеңіз: .
A) 0.
B) 1.

C) .

D) .

E) -.

	

22. f(x) = sіnx - sіn3x функциясының [0; ] кесіндісіндегі ең үлкен және ең кіші мәндерін табыңыз.


A) ; .

B) 0; 1.

C) 0; .

D) 0; .

E) 0; .

	

23. Теңсіздікті шешіңіз: -  sіnt  




A) [- + 2n;  + 2n][ + 2n;  + 2n], n  Z




B) [- + 2n;  + 2n]( + 2n;  + 2n], n  Z




C) (- + 2n;  + 2n)( + 2n;  + 2n), n  Z


D) [ + 2n;  + 2n], n  Z


E) [ + 2n;  + 2n], n  Z

	24. Арифметикалық прогрессияның S4 = 42 және S8 =132 тең. а1 және d табыңыз.
A) а1 = 6; d = 2.
B) а1 = 3; d = -6.
C) а1 = 3; d = 6.
D) а1 = 6; d = 3.
E) а1 = -6; d = 2. 

	25. Дұрыс төртбұрышты пирамиданың диагональдық қимасы табанымен тең шамалы. Пирамиданың табанының ауданын табу керек, егер оның бүйір қыры 5-ке тең болса.

A) 12.

B) 10.
C) 13.
D) 10.
E) 12. 

	
26. Өрнекті ықшамдаңыз: 
A) sіnxcosx. 

B) .
C) sіnxcosx.
D) sіnxcosx.
E) sіnxcosx.

	
27. Тең бүйірлі тік бұрышты үшбұрышты өзінің катетінен айналдырған. Тік бұрышты үшбұрыштың гипотенузасы 3см-ге тең болса, шыққан конустың көлемін табыңыз.
A) 3 см3.
B) 9 см3.
C) 24 см3.
D) 27 см3.
E) 18 см3. 

	28. Екі заттан тұратын салмағы 18 кг қоспа бар. Қоспадан 40% бірінші, 
25% екінші затты айырып алғаннан кейін екінші зат қанша қалса, бірінші зат та сонша қалды. Қоспада әрқайсысынан неше кг зат бар еді?
A) 8 кг, 10 кг. 
B) 5 кг, 13 кг.
C) 12 кг, 6 кг.
D) 7 кг, 11 кг. 
E) 9 кг, 9 кг. 

	29. Үшбұрыштың қабырғасы 2, ал оған іргелес бұрыштар 30○ пен 45○-қа тең. Үшбұрыштың басқа қабырғаларын табыңыз. 

A) .

B) .

C) .

D) .


E) , .

	30. АВСD төртбұрышына іштей шеңбер сызылған. АВ=15 см, ВС=21 см, СD=18 см екендігі белгілі. Келесі тұжырымдардың қайсысы орынды?
A) АD қабырғасы ВС қабырғасынан қысқа, бірақ СD-дан ұзын.
B) АD қабырғасының ұзындығы 12 см.
C) АD қабырғасының ұзындығы 14 см.
D) АD қабырғасы СD қабырғасынан ұзын.
E) АD қабырғасы СD қабырғасынан қысқа, бірақ АВ-дан ұзын. 
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